



才充了近两千元 迈健身突然闭店了

部门回复称,目前该企业已无法联系,已将其列入企业经营异常名录;预付费模式风险凸显,多地推行预付费资金监管平台

海都记者 郭思琪
吴诗榕 文/图

近日,福州市民宁女士拨打海都热线968880报料称,她是迈健身的会员,去年11月参加了7周年活动,充值近2000元,有的会员充值了近10万元,怎料,不到一个月,迈健身突然闭店,负责人也不接电话,会员们担心预付款“打水漂”。部门回复称,目前该企业已无法联系,已将其列入企业经营异常名录,投诉者可报案或通过司法途径解决。

现场:闭店门口张贴解除租赁合同通知

“去年11月初,门店搞7周年活动,我充值了1877元。”迈健身会员宁女士告诉记者,2024年12月6日晚还在上课,没想到隔天一早健身房就突然闭店了,这一消息在会员群内“炸了窝”。肖女士是迈健身的老

会员,会员卡到2026年2月才到期,现场确认闭店后,她“悔不当初”。肖女士告诉记者,去年9月份时,她从私教教练口中得知健身房欠薪欠租,曾怀疑其经营不善,但随后听说举办7周年庆活动,直播

卖卡卖了数十万元,以为健身房“回血”了,没想到会闭店。多名店员和会员透露,截至目前,有500余人在周年庆活动中买了月卡、年卡、私教课,预付款金额超百万元。

记者在闭店的迈健身

店门口,看到了来自苏宁商管的一张通知,其内容显示:由于商户经营不善,自2024年12月7日起,商场与该店铺承租方解除租赁合同。此外,还有一张于2月25日送达的来自台江区人民法院的“劳动争议”传票。



“迈健身”大门紧闭

店员:周年庆前已现经营危机

相比于会员们的震惊,店内一名前台表示,她早有不好的预感。去年上半年,两位老板几乎没出现过,对一家营业了7年的健身房来说有些异常。同年8月开始大面积欠薪,老板要关店的消息传得沸沸扬扬,她选

择了离职。高先生是会籍顾问之一,据他回忆,去年12月6日白天还正常营业,晚上,苏宁商管告知员工,健身房欠了6天的房租,联系不上两名负责人,就断水断电了。“我们也不知道该怎么

办,本以为只是暂时周转不过来,但后续一直无法联系上负责人,才在12月7日凌晨告知了会员闭店的消息。”

苏宁广场商管负责人告诉记者,周年庆活动属于迈健身的品牌活动,在启动

前有告知商场,周年庆活动后店家闭店也出乎他们的意料,此前,迈健身都是准时缴纳房租,但去年12月的房租迟迟未交,出现经营异常,商家一直表示“在筹”,但直到他们失联也没交上。

部门:企业已无法联系,可报案或通过司法途径解决

记者多次拨打苏宁商管通知单上陈豪的电话,始终无人接听。经查询,迈健身股东之一与法人皆为陈钰,但其电话也无人接听。而另一股东为福州市晋安区玩摩网络技术有限公司,陈豪系法人,登记了一个虚

假地址。除该公司与迈健身外,与他相关的还有8家公司,其中5家已注销或吊销,其余3家皆为虚假地址,电话无法接通。

在去年12月20日的12345回复中,台江区文化和旅游局表示,已通过

联系公安、区市监局和约谈迈健身店员等方式多次尝试联系迈健身负责人,但均无法取得联系,目前还在继续联系中。同时,福州市台江区市场监督管理局回复称,目前该企业已闭门停业,且无法取得联系,已将

其列入企业经营异常名录。鉴于目前联系不上被投诉人,无法组织调解,已电话告知投诉人可向公安机关报案处理或通过司法途径解决。17日,台江区市场监督管理局称这就是最新进展和处理方案。

他山之石

多地开启预付费资金监管

上海市长宁区率先推出了健身行业“公证提存”预付费资金监管平台,消费者的预付资金由公证机构监管,商家只有在提供约定服务后才能获得资金划转。常州市也开发了预付卡资金监管平台,加强对体育健身服务行业预付费式资金的监管。北京市则通过《北京市单用途预付卡管理条例》,推动所有企业建立资金监管账户,并在体育局平台上备案。“这些措施都显示出政府对预付费式消费领域的重视,不仅

保障了消费者的资金安全,还提升了商家的信誉,促进了行业的健康发展。”该业内人士说。3月14日,最高法发布相关法规,其内容显示,经营者收取预付款后终止营业,既不按照约定兑付商品或者提供服务,又恶意逃避消费者申请退款,构成欺诈的,应当依照消费者权益保护法的相关规定承担惩罚性赔偿责任;涉嫌刑事犯罪的,应当将犯罪线索移送公安机关,依法追究刑事责任。

商铺贩卖眼镜蛇已被查处

事发福州市华威新西营里农贸市场,多部门介入,将加大市场巡查力度

海都记者 郭思琪 何丹莹 实习生 曾熙雷 曹雷

王先生等多名福州市民拨打海都热线968880报料称,福州市华威新西营里农贸市场(简称“西营里市场”)有商铺贩卖眼镜蛇,多用于餐饮店的食材,希望有关部门能及时查处。经记者几次调查发现,该市场内商铺贩卖眼镜蛇存在已久,眼镜蛇多被存放在店内的冷库中,熟客互相介绍购买,多家餐馆也从这些商铺进货。近日,记者获悉,福州仓山公安协调仓山区自然资源和规划局等多部门展开行动,涉事店铺已被查处。

老板:从养殖场进货,熟客介绍送货上门

2024年8月初,记者以顾客身份暗访西营里市场C19、C20、B10摊位。老板带记者进入摊位后的“仓库”,内有10来个泡沫箱,每个箱子里装着4~5条眼镜蛇。老板称:“我们有养殖证,从养殖场进货,最大的眼镜蛇不超过

2.5斤,1斤120元。”他还表示,摊位提供汤料包、免费加工服务,并可送货上门。

“生意挺火爆的,熟客互相介绍,一周左右就能卖完。”老板话音刚落,便接到新订单,工作人员随即从仓库挑出一条眼镜蛇,敲晕后

开始处理。记者拨通12315反映,工作人员建议报警处理。当日上午11时左右,相关部门人员抵达市场进行便衣检查,发现B10摊位已“人去楼空”,而在C20摊位,经办人员发现了装有活眼镜蛇的箱子。

回访:多部门介入,已无人售卖眼镜蛇

2024年12月12日,福州仓山公安协调仓山区自规局展开行动,在市场内查获17条舟山眼镜蛇。经查,这些眼镜蛇为养殖的,每条案值1000元,因总案值未达刑事立案标准(通常为2万元以上),仓山区自

规局依法暂扣。据悉,目前当事人提供了眼镜蛇为人工繁育的证明文件,仓山区自规局正联合市场监管、森林警察大队等部门进一步调查,同时加大对野生动物交易敏感区域的巡查和宣传力度。

3月17日,记者回访西营里市场,多名商户表示已无人售卖眼镜蛇。市场监督管理方随机抽查多家摊位,未发现眼镜蛇贩卖情况。相关负责人称,将在日常管理中加强劝导,按区指派巡逻人员定时检查。

部门提醒

养殖和野生眼镜蛇均不能食用

警方表示,蛇是国家保护的野生动物,禁止贩卖。售卖野生蛇类涉嫌违法经营,若涉案金额较大,可能构成刑事犯罪。仓山区自规局提醒,《野生动物保护法》明确规定禁止食用野生动物及以食用为目的的猎捕、交易野生动物,并明确了处罚标准。

此外,除列入《国家畜禽遗传资源目录》的16个物种外,其他野生动物驯养繁殖技术不成熟,缺乏卫生检疫标准,无法实施符合食品安全的检验检疫。无论眼镜蛇来自野外猎捕还是人工驯养,各经营单位不得以蛇为食材加工餐食,建议市民拒绝食用。

“高速路货车起火 24瓶矿泉水扑灭”追踪 货车司机专程送来锦旗

海都讯(记者 毛朝青)15日本报A06版报道了《高速路货车起火 24瓶矿泉水扑灭》一文后,记者从用矿泉水成功灭火的司机郑积荣口中了解到,在14日下午,货车司机专程拿着写有“危途灭烈火企好员工”10个红底黄色大字的锦旗送到他公司。

灭火的司机郑积荣告诉记者,他是南平武夷发展集团有限公司下属南平

市管廊投资开发有限公司总经理,对于这样的火灾他还是第一次遇见,当时发现路边货车底部起火,就想下车帮忙一下,也没有想到当时车上没有灭火器,还好车上有一箱矿泉水解了围,所幸成功将火扑灭。

货车司机吴先生表示:“郑积荣先生临危不惧,避免了我近20万元的经济损失,我再次致以最诚挚的感谢!”

蕉城区三都镇综合执法队 叫停违规建筑工程

3月14日,宁德蕉城区三都镇综合执法队在城澳半岛区域巡查时,发现一项未报备擅自开展的建筑工程。执法人员当即采取行动,叫停施工(如图),并要求建设公司依法完成报备审批后,方可复工。



(钟宇倩)